

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 9. sz. Tompa Mihály-u. 9. sz.
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felelős szerkesztő:
GÁL ISTVÁN.

Kiadó laptulajdonos:
RÁBELY KÁROLY.

As előfizetés díja:
Egész évre . . . 12 korona. — Félévre . . . 6 korona.
Egyes szám ára: 24 fillér.
A hirdetés díja:
Bármiféle adományok nyugtázása soronként . . . 20 fillér.
Egy háromhasábos petitsor térfogata . . . 20 fillér.
Nyilttér sora 50 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.
A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

A közigazgatási tisztviselők kitüntetései.

A közigazgatás sokat és eredményesen produkált a háboruban. A belső frontnak ez a legelső vonala kevés emberrel minden fogalmat meghaladó munkát végzett és minden kritikát kiálló módon vette ki részét a nagy küzdelemből.

Az elismerést osztó királyi kegy az elmúlt héten a gömöri közigazgatásnak több munkás alakját tüntette ki. Amidőn erről hirt adunk azon benső viszonyról fogva, mely köztünk és a vármegye között fennáll, különös melegséggel tolmácsolunk üdvözetet a kitüntetett gárda tagjai felé.

A hivatalos lap keddi száma közli, hogy a király a háboru tartama alatt kifejtett buzgó működésük elismerésül a következő vármegyei és községi alkalmazottaknak, úgymint: Dr. *Fornet* Gyula Gömör és Kishontvármegye alispánjának, *Máriássy* László Gömör és Kishontvármegye árvaszéki elnökének, Dr. *Meskó* Miklós Gömör és Kishontvármegye tisztii főorvosának, Dr. *Csernay* Daniel Gömör és Kishontvármegye főlevéltárosaának, *Komáromy* István garamvölgyi járási főszolgabíróának, *Kuna* Auréli nagyrőcei járási főszolgabíróának, *Molitorisz* Zoltán putnoki járási főszolgabíróának, *Madarassy* Iván ratkói járási főszolgabíróának, *Máriássy* Gyula rimaszombati járási főszolgabíróának, *Hevessy* László tornaljai járási főszolgabíróának, *Tomory* Géza nyugalmazott garamvölgyi járási főszolgabíróának, Dr. *Alitise* Aladár, *Fáy* Barna és *Porubszky* Imre szolgabírák, tiszteletbeli főszolgabíráknak a II. osztályu polgári hadiérdemkeresztet, *Gál* István Gömör és Kishontvármegyei aljegyzőnek, *Kuna* Elemér szolgabíróának, *Szentmiklóssy* Zoltán vármegyei aljegyzőnek, *Róth* Lajos vármegyei közigazgatási iktatónak, *Kalás* Margit vármegyei, *Bihary* Aladár és *Gömör* Sámuel járási írodasegéd-tiszteknek a III. osztályu polgári hadiérdemkeresztet, Dr. *Langhoffer* László Dobsina r. t. város polgármesterének a II. osztályu polgári hadiérdemkeresztet, *Krausz* András Dobsina r. t. város közigazgatási tanácsnokának a III. oszt. polgári hadiérdemkeresztet, Dr. *Szontagh* Vilmos Jolsva re dezett tanácsu város polgármesterének és Dr. *Kovács* László Rimaszombat r. t. város polgármesterének a II. osztályu polgári hadiérdemkeresztet, *Fábry* Zoltán Rimaszombat r. t. város rendőrkapitányának a III. osztályu polgári hadiérdemkeresztet, Dr. *Pósch* József Rozsnyó r. t. város polgármesterének a II. osztályu polgári hadiérdemkeresztet, *Szécsi* Oszkár serkei körjegyzőnek, *Köhler* Gusztáv várgedei körjegyzőnek, *Szontagh* László garamszécsi körjegyzőnek, *Holics* Ernő helpai körjegyzőnek, *Márkus* Dénes giczei körjegyzőnek, ifjú *Följöldy* Ottmár bánrévei körjegyzőnek, *Horváth* Sándor ragályi körjegyzőnek, *Osvalth* Béla zádorfalvai körjegyzőnek, *Spielberger* Ármín balogrussói körjegyzőnek, *Bihary* Geza klenóczi községi jegyzőnek, *Fűzy* Rezső rima-

kokovai közs. jegyzőnek, *Taufer* Ignác rima kokovai közs. bírónak, *Bodnár* Zoltán rimabányai körjegyzőnek, *Czékus* István pelsőci körjegyzőnek, *Ma'nik* Róbert nagyszabosi körjegyzőnek, *Facsinay* István tornaljai községi jegyzőnek és *Molnár* Lajos gömörpanyiti körjegyzőnek a III. osztályu polgári hadiérdem keresztet adományozta.

A Tompa Kultur-Társaság alakulása felé.

— **Elszámoló ülés a vármegyei házában.**
— **Előkészületek az alakulásra.** —

Az a nemes mozgalom, mely a Tompa Mihály születésének százéves évfordulójával kapcsolatban a vármegye kulturéletére korszakosan kiható egyesülés megteremtését célozta, a megvalósulása felé közeledik.

A háboru nem verte egyen a kulturát. Egyes jelenségeivel megbénította a kultúrörökvesek erejét, egyes nyilvánulásaiban megfogta a kultúra izmos karját, de most a békeszellők tisztuló napjaiban a megindult kultúrörökvesek motorját a legnagyobb erőfeszítésre kell elkészíteni, hogy a háboru utáni sokoldalú feladatok megoldása kész és organizált tervekkel találkozzék.

Ebből a szempontból örömmel kell üdvözlönnünk azt a hirt, hogy a Tompa Kultur Társaság nemsokára kinöhet a tervezetések és előkészületek világából s hozzáfoghat azon hivatásos feladathoz, hogy a vármegye életében erőteljes gerinczként képviselje a művelődés és a társadalmi fejlődés hatalmas céljait.

A múlt év őszén megrendezett s országos jelentőségű vármegyei diszközgyűlés s az ezzel kapcsolatos ünnepek rendezőbizottsága e hó 24 én, esütőritökön dr. *Fornet* Gyula alispán elnöklete alatt ülést tartott, melyen elsősorban a lefolyt ünnepek elszámolása volt szönyegen. Az elszámolás szerint a szeptember hó 27 iki művészestélyi bevételei a következők voltak: jegyekből befolyt 1530—, felülfizetések 1235—, összesen 2765 korona. Ezzel szemben 1261 korona kiadás volt s így az estély 1504 koronát jövedelmezett a kultúr társaság czéljaira, mely összeggel együtt s a Rimaszombat város által megszavazott 10.000 koronával együtt az eddigi alspítványokból és adományokból 16454 korona áll az alakuló társaság rendelkezésére.

A rendezőbizottság elsősorban hálás és meleg köszönetét fejezte ki a vármegye alispánjának, aki ezen kultúrörökves iránt sok buzgalmat fejtett ki s rajta kívül a büffét megrendező *Putnoky* Möríczné, *Máriássy* Lászlóné és dr. *Söldos* Béláné urasszonyoknak s azután megadta a felmentvényt az elszámolóknak.

A felülfizetések sorát jövő lapszámunkban fogjuk közölni.

Az elszámoló gyűlésen tanácskozások tárgyát képezte azon kérdés is, vajjon a vármegye közönsége által az alispánra bizott azon tevékenység, hogy a kultúr társaság ténylegesen megalakíttassék, a közeljövőben keresztülvihető-e s elhatározta a bizottság, hogy a megalakítással kapcsolatos intézkedések megtételére kéri fel az alispánt és pedig úgy, hogy a megalaku-

lás vagy a folyó év május havában, a Jászóváron örözt Tompa hagyaték felbontásának idején, vagy ez év július hó 30-án Tompa halálának 50 éves évfordulója alkalmából történhessék.

Hírek a gömöri közéletmezés és közellátás világából.

A februári cukor. Az alispáni hivatal közéletmezési ügyosztálya a közeli napokban kiutalja a városok és községek februári havi cukorkontingensét, hogy a cukorszállítás mielőbb eszközölhető legyen s hogy február hó első felében mindenki megkapja járandóságát. A februári kiutalás már a redukált adagok alapján történik. Itt említjük meg, hogy Gömörben meglehetősen jól állunk a cukoradagok tekintetében, amennyiben nálunk a 800 grammos cukoradag csak 750 gr.-ra lett redukálva, míg Kassán 600 gr. cukrot adnak maximális fekvőta gyanánt. Ugy hírlik, hogy a jövő hónapok cukorellátása nagyon problematikus, mert a gyárak szénhiány miatt nem dolgozhatnak. Mi ha mégis érezzük azt a mizériát, nagyobb bajra nem számíthatunk, mert az alispán előrelátó gondossága meglehetősen tartalékkészletet teremtett.

Bőrelosztás. A jövő hó első napjaiban megkezdődik a hatósági talpbőr elosztása. Az alispáni hivatal közéletmezési ügyosztálya 27 mássa bört utalt ki a vármegye nagyobb börtkereskedői részére s ezek a polgármesterek és főszolgabírók utalványai alapján fogják kiszolgáltatni a bört. A talpbőr utalványok vörös szintűek s fontos figyelemztetésképen közöljük a közönséggel, hogy az utalvány alsó részén lévő szelvényt a börtkereskedők kitöltve vissza tartoznak adni az utalvány tulajdonosának. A bőrelosztással kapcsolatban intézkedés fog tétetni a cipőjavítási árak hatósági megállapítása érdekében is.

Petróleum érkezett a múlt napokban a Gömörmegyei Árutorgalmi r.-t. címére s valamennyi hatóság részestül ezen szállítmányból. A decemberi kontingensnek körülbelül kétharmad része lesz januári kontingensül kiutalva.

Az alispán a zugdaralók ellen. Az őrléssel kapcsolatos ellenőrzés kijátszása végett egymásután alakultak zugdaralók, melyek őrlési tanusítvány nélkül vámért őrlének, de a vámot nem szolgáltatják be a Haditerménynek s így nagymennyiségű gabonamut vonnak el a közfogyasztás alól. Ezen zugdaralók megrendszabályozása és ellenőrzése tárgyában erélyes rendelkezést adott ki az alispán.

Tilos szesztermelésre felhasználni burgonyát. A kormány rendeletet adott ki, amely szerint a burgonyának szesztermelésre való felhasználására adott összes engedélyeknek egészben való hatályon kívül helyezése mellett, az 1917. évi termésű burgonyának mezőgazdasági szeszfordékban szeszé leendő feldolgozását eltiltja és az Országos Közéletmezési Hivatalt vezető m. kir. minisztert felhatalmazza, hogy ezeket a burgonyakészleteket is a közellátás céljaira igénybe vegye.

A burgonyarekvirálás elhalasztása érdekében teit előterjesztést az alispán a köz-
életmezősi miniszterhez s a miniszter beleegye-
zett abba, hogy a rekvirálást oly időben kezd-
jék meg, midőn a hideg időjárás nem veszélyezteti a burgonya elfagyását.

„Hol a liszt?” Ez volt a címze lapunk utolsó-lötti számában közölt vezércikkünknek s ebben hangot adtunk azon — katonai részről előadott — panasznak, hogy Jánosi község lakosai kiuzsorazzák az ott elhelyezve lévő 50-as katonákat s hogy 28—30 koronát kérnek tőlük egy kilogramm kenyérért. Ezen cikkünk nyomán — mint múlt számunkban is említettük — egy levelet intéztünk hozzájuk Jánosi község lakosai. A levelet, mely a község reputációjára érdekében tiltakozik a katonaság ezen panasz ellen s amely a községnek a katonai beszállásolással kapcsolatos szomorú helyzetét vázolja, nem közölhetjük, mert annak hangja nem alkalmas a katonai és polgári egység közötti jóviszony fenntartására. Kötelességszerűen kijelentjük azonban azt, hogy meggyőződünk róla, hogy Jánosi község hazafias érdekei közönséges távol áll a cikkünkben vázolt lelketlen uzoráskodástól, hogy a katonai panasz sok tekintetben túlzott volt s hogy hivatalos helyről kapott információk szerint, meg lett állapítva, hogy a túlmagas kenyér árakat a más vidékekről bejárt alkalmi árusok és a cigányok követelték s nem azok a falusi emberek, akik a katonai beszállásolással már torkig vannak s akiknek panaszos sirámairól hosszú litániákat lehetne zengeni chelyűtt. Amidőn ezen helyreigazításunkat megteesszük, figyelmébe ajánljuk hatóságainknak a Jánosi községben lévő s a katonai beszállásolás következtében előállott helyzetet, melynek méltó visszhangja a keserű hang, melyet a község lakosai előttünk megpendítették.

Búcsúvacsora.

Az a közbecsülés és szeretet, melynek a mi elbúcsúzott kisdólsaptulajdonosunk: id. *Rábely Miklós* a részese, impozáns módon nyilvánult meg t. hó 19-én a Hungária-szálloda éttermében rendezett társasvacsora alkalmával. Vármegyénk és városunk közéletének előkelőségei közül is többen megjelentek a barátárgos vacsorán, melyen 35-en vettek részt, s lelkesen ünnepelték a Gömör-Kishont közel négy évtizeden át lankadatlan buzgalommal példás és lelkiismeretes munkássággal fáradozott kiadólaptulajdonost: id. *Rábely Miklóst*. — *Márkus Samu* — Hungária szállodás — kitűnő, izletes vacsorát adott, s *Teleki Friczi* zenekara a hangulatot emelte.

Olysu szép és magasan szárnyaló pohárköszöntők hangzottak el, hogy szinte sajnáljuk, miszerint azokat lapunk szűk terjedelme miatt szósz szerint nem közölhetjük.

A sült után *Gál István* lapunk szerkesztője emelt poharat a búcsúzó id. *Rábely Miklós*ért, ki nemcsak a lap technikai munkájának volt mestere, de a szellemi rész tárgyilagos irányításához szükséges érzéke is megvolt neki. A szerkesztőség méltán tájálja az ő visszavonulását s reméli, hogy olyan kedves emlékekkel és jó érzéssel lép le a porondról, — mint a milyen igaz szeretetet és őszinte ragaszkodást fog megőrizni vele szemben a szerkesztőség. Kívánja, hogy a nyugodalmat még sokáig teljes megelégedésben, boldogsághoz élvezze szerető családjá körében.

TÁRCZA.

Verses köszöntő.

Az id. *Rábely Miklós* tiszteletére e hó 19-én rendezett búcsúvacsorára írta és elmondta: dr. *Mihalik Dezső*.

Tisztelt Uraim!

A kinek mint nekem, úgy sajog a foga
Dietiót mondani, talán nincs is joga.
De hát ha mindenki csupán olyat tenne,
a mihez joga van, tán nem is jó lenne.
Egyszer volt, régen volt, túl a Rómán, Sajón
A lét tengerére rozoga kis hajón
Indult el egy új lap mint Rozonyó gyermeke,
Nyomogatta Kovács, szerkesztette Beke,
Anyja Rozsnyón lakott, Apja meg Szombatban
Túl sokat a kis lap nem nyomott a latban
Mialatt ez történt sok-sok téli estén
kereste a betűt Miklós fia testén
Jó Gutenberg Miklós s mihelyt megtalálta
a nyomdát Batyiban rögvest megcsinálta
S mert itt volt a székhely a megye központja
Az erők forrása, az eszmék spickcsontja
A 4 éves kis lap Corjoláná vedlett
Rábely Miklóssal s Lőrinczyvel egy lett
No de nem folytatom hisz hosszú a lista
a melynek legvégén jönne majd Gál Pista
Nem térek ki arra hogyha jött a Péntek
a szerkesztőségben hogy mik is történtek

A gyönyörű, lelkes éljenzéssel kisért tósz után *Lukács Géza* nyug. főispán, a lap volt ki-
vált szerkesztője szolt, az őszinte megbecsülés
és tisztelet meleg hangján aposztrofálva a jó
„Rábely bácsi”, éllette őt, ki a közérdeket
mindig becsülettel, derekasán szolgálta, s ki
ezzel magát érdemessé tette a közszeretetre.

Dr. *Veress Samu*, a „Gömöri Ujság” szer-
kesztője, ki a „Gömör-Kishont”-nak két ízben
is volt szerkesztője, s most töltötte be írói mű-
ködésének 40-ik fordulóját, tartalmas, mélyen
átgondolt és sok bensőséggel elmondott pohár-
köszöntőben tekintett vissza a 40 éves múltára,
melynek jelentékeny részében a most ünnepelt
id. *Rábely Miklóssal* karöltve munkált. Szép
szavakkal méltatta az ünnepelt egészségét és
munkásságát s poharat emelt érte.

Horváth Zoltán főgimn. tanár, a lapnak 20
év óta munkatársa, felolvasta *Gábris Barnabás*
galgamácsai állomási előjáró hozzáintézett kö-
vetkező táviratát: „Személyes megjelenésben
gátolva, tenér urat kérem, juttassa szerenese
kívánataimat Rábely Miklós barátomhoz a tisz-
teletére rendezett búcsúünnepély alkalmából.
Közel négy évtizedes működésének hatás el-
ismerését viszi magával abba a nyugodalomba,
amelybe polgártársaink azon óhaja kíséri: so-
kára éljen még a közjó javára. — *Gábris Bar-
nabás*. — Majd saját meleg köszöntését és
legjobb kívánságait tolmácsolta.

Dr. *Wallentinyi Dezső* főgimn. tanár egy
költői fordulatokban s színes képekben gazdag
gyönyörű alkalmi költeményét olvasta fel, me-
lyet érdemes volna külön füzetben lenyomatni
és kiadni, mert a lapnak hosszú időre vissza-
menő történelmi adatait is ismerteti költői vo-
nással, bensőséges érzéssel.

Általános figyelem és nagy tetszés kísérte
mindvégig a lendületes, magasan szárnyaló és
nagy gonddal megírt hosszú költeményt, mely-
nek végén a szerző jó kívánságai jutnak kife-
jezésre.

Dr. *Mihalik Dezső* vármegyei t. főügyész,
lapunk jeles tollu munkatársa, tárczarovatunk-
ban közölt, nagy tetszéssel fogadott verses kö-
szöntőt mondott.

Általános figyelem között emelt szót ezután
az ünnepelt id. *Rábely Miklós*, hálás szavakkal
mondva köszönetet a szeretet és ragaszkodás
mai nem remélt megnyilvánulásáért. A lapnál
és a köztéren kifejtett munkásságában mindig
az őszinteség, a legjobb akarat vezette s hálás
köszönetet mond a lap volt és jelenlegi szer-
kesztőinek és munkatársainak a mindenkor tap-
asztalt kitüntető bizalomért és jóindulatért.

Percz Samu városi tanácsos a város közön-
ségének méltó elismerését tolmácsolta lendüle-
tes, szép beszédben az ünnepelt három évtize-
det jóval meghaladó s a köz érdekében kifej-
tett sikeres munkásságáért.

Dr. *Kármán Aladár*, a lapnak 34 év óta
munkatársa s 26 év óta segéd-szerkesztője az

sem a vacsorákra, a sok víz estére
a hol csengő dálnál pezsdült fel a vére
az egész zárdának, az arczok kigyúltak
Mert az idő haladt s mind ezek elmúltak
A földteke fordul, a földteke gördül
Vígtség, jókedv el ül, puská, ágyú dördül
Petróleum nincsen, rövid a záróra
(pedig hát mind ezek nem vezetnek jóra)
Létünk fenyegeti ellenséges örvény
Változik a szellem, változik a törvény
Teljes nyugdíjad is mármia ahhoz kötött
Eszendőt ha szolgálisz híven harminczötöt
A mi Miklós bátyánk hogy ezt meghallotta
a nyomdát átadni, de hogy átalotta
s 37 év után, sok erkölcsi jóval
nyugalomba vonul teljes pensióval
Ha már meg kell lenni, legyen a nyugdíja
(de ennek azután soh' sem legyen híjja)
Az a megbecsülés, őszinte szeretet
a melynek szűkiben eddig sem lehetett
a mit mutat az is, hogy nem immel ámmal
Gyűltünk össze ma is ide ily szép számmal
Kívánom... kívánjuk, hogy ha Páris alma
a jövődben már nem is lesz jutalma
Megszolgált nyugalmát vidám, friss erőben
boldogan élvezze, családja körében
Liszt, cukor, szappanjegy ne rontsák a napját
Ne hagyja el végleg dédelgetett lapját
Szeressen bennünket a mint mi Őt mélyen
A mi Miklós bátyánk nagyon soká éljen!!!

ünnepeltet mint a polgári erények prototypusát
méltatta, őt melegen üdvözölte s jókívánságai-
val halmozta el.

Felolvasta *Komáromy István* főszolgabíró,
a lap volt szerkesztőjének következő táviratát:
„A búcsúvacsorán helyettem beszéljenek e so-
rok, erőt, egészséget, a legvégső korig megelé-
gedést, osztatlan megbecsülést kíván *Komáromy*.“

Dr. *Weinberger Rezső* talpraesett, nagy tet-
széssel fogadott pohárköszöntőben méltatta az
apa érdemeit s reményének és azon kívánsá-
gának adott kifejezést, hogy fia: *Rábely Károly*
is az apa nyomdokait fogja követni. Ő érte
emelte poharát.

Végül *Törköly József* szolt az ünnepelt
hoosszu munkásságáról, melyben mindig a szere-
tet vezérelte. Szeretet az ipar, embertársai, a
köz és a család iránt. Ez a szeretet visszasu-
gárzik reá s az ünnepeltnek megérdemelt sok
örömet, megelégedést és hoosszu életet kívánt.
Az emelkedett hangulatban lefolyt búcsúvacsora
11-kor, a záróra bekövetkezte előtt ért véget.

Hírek és vegyesek.

Trics-tracs

az elevenedni kezdő déli korzón, mikor a
nyolcvanas tiszték már a menázsiba szaladtak
s amikor szomorodva nézik a lányok a ka-
czagni kezdő napot, mely temetője a ródlinak,
korcsolyázásnak és egyéb kedves téli mulat-
ságoknak.

I. (a leány) Hát mondja már, hol lesz a
tisztkabaré, mert a „Gömör-Kishont”-ban ugy
éllott, hogy a Hungáriában, most meg ugy hal-
lom, hogy a megyeházán.

II. (a fiu) A „Gömör-Kishont”-nak ez egy-
szer nem volt igazsa. A megyeházán lesz ez az
igen sikertűltnék ígérkező február másodiki
kabaré.

I. Mi lesz a programm?

II. Lesz egy szédületes kis német vigjáték.
Csupa tiszt játszik benne, a civil elemet csak
a kedves *Marikowsky Elza* képviseli. Azután
Csaszky kapitánynak lesznek nagyzerű prózai
számai, *Schultz* ismét fog legedülni, *Czin-
ner Márta* zongorakisérete mellett s egy új
attrakció is lesz, egy humorista tiszt kuplé-
kat fog énekelni. Azután *Kármán Kató* és *Gál*
Pista — no meg a tricsz kiegészítésül a zong-
goránál *Molnár Gizuka* — egy egész eredeti,
meglepetésszerű dolgot fognak produkálni. Er-
ről részleteket nem mondhatok, mert a próbák
is titokban folynak.

I. De hát valamit csak elmondhat róla?
Legalább a címét?!

II. Az a legbajosabb. A szövegét egy fél
óra alatt megírta *Gál Pista*, de a címén egy
hete gondolkodik és még eddig nincs ered-
mény.

I. Jesszus, de kíváncsi vagyok. Lesz e még
valami a farsangban?

II. Lesz lesz. Egy teaestély van tervbe véve
utolsó farsang estére s azután jön a bójt, talán
nem lesz tuiságosan szürke, bójt után pedig
jönnek a színészek.

I. Van már jegye a „Fekete gyémántok”-hoz?

II. Nekem a moziban törzshelyem van s ezt
a mesés filmet sem fogom elszalasztani. Most
még mondok egy viczetet magának aztán sza-
ladok.

I. ?

II. A Bécsből jött tiszték ezzel a gyorsan-
elő viczzel főzik az embert: „találkozik két
hadsereszállító az utcán, az egyik milliomos,
a másikat is be fogják csukni”, ennek a pandánja
a következő viccz: „találkozik két ember a
rimaszombati polgármester előszobájában, az
egyik vőlegény, a másik is jegyben jár.”

I. Hol itt a viccz?

II. Nohát *csukorjegyben*. Az a másik én vol-
tam. Hát nem kell rosszra gondolni. — *ár*.

Személyi hír. *Putnoky Mór* főis-
pán az elmúlt hetet Rimaszombatan töltötte.
Innen Budapestre utazik, honnan csak február
hó 4-én tér vissza.

Közigazgatási hír. *Lukács Béla* vár-
megyei a jegyző, tart. tűzészadnagy, aki 33
hónapig frontszolgálatot teljesített, a katonai
szolgálat teljesítése alól felmentetett s hivatalos
állását a napokban elfoglalja.

Kinevezések. A földmivelésügyi m. kir. miniszter az országos ingatlanforgalmi bizottság tagjaivá kinevezte: *Szent Iványi* Árpád országgy. képviselőt és dr. *Bernát* Istvánt, a „magyar gazdaszövetség” igazgatóját is.

A földmivelésügyi miniszter dr. *Pellik* Istvánt valóságos segédfogalmazóvá nevezte ki.

Bucuzás a kir. tanfelügyelőtől. A Gömörmegyei általános tanfelügyelet f. hó 24-én vett búc-ut *Bihary* István kir. tanfelügyelőtől, a vármegyei kir. tanfelügyelői hivatal volt ideiglenes vezetőjétől. A testület *Mares* János elnök vezetésével jelent meg a *Bihary* István lakásán s az elnök meleg szavakkal méltatta a kir. tanfelügyelő buzgó működését és azzal szerzett érdemeit. *Bihary* István mélyen meghatva mondott köszönetet a tanfelügyelet figyelmes megemlékezéseért és kifejezett jókívánatait. A tisztelgés után barátságos társas ebéd volt.

Felolvasás. Az eperjesi Széchenyi-kör meghívására folytán dr. *Wallentiny* Dezsőné f. hó 16-ikán az irodalmi estélyen nagy érdeklődés mellett tartott nagyszabású és magas irodalmi becses bíró felolvasást, melyről a *Felvidéki Ujság* ezt írja: „Az irodalmi estélyeken tartott előadások között, szélesebb körben elismerésre tart számot dr. *Wallentiny* Dezsőnének „Tompai és Böszörményi Kata szerelme” című felolvasása, mely eddig ismeretlen adatok felsorolásával világította meg Tompa szerelmének a költészetre gyakorolt hatását. Dr. *Wallentiny* Dezsőné támogatja férjének, a Tompa-irodalom kiváló munkásának irodalmi működését és az Eperjesen tartott felolvasás megérdemelné, hogy külön munkaként nyerne elterjedést és válnék ismertté az országban.”

Elölépések a főgimnáziumban. Főgimnáziumunk tanári karában a vallás- és közoktatási minisztérium az állami fizetési-egészítési szabályzat alapján kor szerint a következő tanárok előlépését hozta a telekezeti főhatóság tudomására: *Horváth* Zoltán a VII. fizetési osztály 2-ik fokozatába, dr. *Wallentiny* Dezső, *Komáromy* Géza, *Horváth* Albert és *Pásztor* Gyula a VII. fizetési osztály 3-ik fokozatába, dr. *Rochlitz* Zoltán a IX. fizetési osztály 2-ik fokozatába lépett elő.

Tiszti estély. Február hó 2-án nagyszabású jótékonycselekedet kabaré-előadást rendez a 80-ik gyalogezred tisztikara a vármegyei háza nagytermében. Az előadás tiszta jövedelme fele részben a 80-ik gyalogezred özvegyei és árvái alapját, fele részben a Gömörmegyei Fehér-Kereszt Egyesületet illeti. Az estélyre meghívókat küldenek szét s utána kedélyes táncmulatság lesz. A műsoron elsőrendű művészi számok szerepelnek.

Jegyzőválasztás. E hó 20-án tartotta körjegyzői választását a *Jénei* körjegyzőség *Szentmiklósy* Zoltán szolgabíró elnökelete alatt. A körjegyzői állásra szótöbbséggel *Borszék* Aladár lett megválasztva.

Katonai kitüntetések. A katonai érdemkereszt hadiékítményes 3. osztályát a kardokkal *másodszor* kapta az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért *Kiss* Károly 25. gyalogezredbeli tart. főhadnagy.

Legfelsőbb dicső elismerésben részesült *ujból*: *Kauka* Ferencz 80. gyalogezredbeli százados és *Martynák* János 80. gyalogezredbeli tart. főhadnagy. Újlag *másodszor* a kardokkal együtt részesült legfelsőbb dicső elismerésben: *Saphier* József jogtudor, 80. gyalogezredbeli tart. főhadnagy és *Czyrko* László 80. gyalogezredbeli tart. hadnagy.

A koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján kapta kitűnő szolgálatai elismerésül *Botto* János m. kir. 16. népf. parancsnokságbeli néptők. főhadnagy.

A koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján lett kitűntetve a vasuti hadiszolgálatban kitűnő szolgálataiért: *Kratochvil* Alajos 80. gyalogezredbeli tart. főhadnagy, — ugyanezért az arany érdemkeresztet kapta *Smolka* József 25. gyalogezredbeli tart. zászlós.

A vas érdemkeresztet kapták a vitézségi érem szalagján az ellenség előtt teljesített különösen kötelességű szolgálatai elismerésül: *Harsányi* József népf. tizedes, címzetes szakaszvezető és *Kovácsik* András póttartalékos a 16. honvédgyalogezredben.

Eljegyzések. *Popp* Ilonkát Ózdról eljegyezte a városunkbeli származású *Kriszovics* Antal, a Rimamurány salgótarjáni vasút r. t. tiszti nyugdíjintézetének bászallási élelmezési üzletvezetője.

Andrik Lajos rimatamásfalvai birtokos, id. *Andrik* András fia e hó 24-én tartotta eljegyzését *Andrik* Zsuzsikával, *Andrik* György községi bíró leányával.

Halálozások. Városunk polgárságának egyik derék, közbecsülésben állott, tisztos tagja: *Bábas* József f. hó 23-án 66 éves korában boldog megelégedésben töltött házassága 40-ik évében elhunyt. Míg a timár ipart folytatta, egyike volt a legszorgalmasabb, példás józan életű iparosoknak, később aztán a temetkezési egyesület pénzeszedői társaság munkát vállalt el, s ezt is példás pontossággal és lelkiismeretességgel végezte. Halála városunkban ószinte részvéttel keletkezett. Mélyen sujtott özvegyén: a szóles körkben kedvelt szülészón szül. *Tóthy* Terézén kívül Amerikában levő fia továbbá leánya: *Török* Pálné férjével, végül kiterjedt család gyászolja az elhunytat, kinek temetése folyó hó 25-ikén nagy részvét mellett ment végbe. A ravatal felett *Simon* Mihály ref. lelkész szívéhez szülő szép beszédben méltatta az elhunytat.

Özv. Prékopa Károlyné született kövvi *Frenyo* Mária Nagyrőcze és vidékén széles körökben köztiszteletnek örvendett urasszony f. hó 21-én 80 éves korában Nagyrőczén elhunyt. *Tomesányi* László kuriai bíró felesége született *Prékopa* Hermin és *Prékopa* Rezső nagyrőczei kir. járásbíró édes anyjukat gyászolja az elhunytban, kinek hült tetemét f. hó 23-án nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

Mikula Pál nyug. körjegyző 67 éves korában, boldog házassága 27-ik évében f. hó 19-én elhunyt. *Özvegy* szül. *Reil* Márián kívül gyermekei és testvérei gyászolja. F. hó 22-én temették el a rimaróhiak nagy részvéte mellett.

Szopkó Dezső késmárki lakos, kit városunkhoz rokoni összeköttetések fűztek, f. hó 12-én 48 éves korában Késmárkon elhunyt.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejthetetlen jó fiam temetésén megjelntek és részvétüket levelben kifejezték s ezzel bánatomat könnyíténi igyekeztek, ezuttal is hálás köszönetet met f. j. zem ki.

Putnok, 1918. január 18.

Öze. *Palugyai* Lajosné.

Részvét-köszönet.

Mindazoknak, akik Istenben megboldogult felejthetetlen jó ferjem elhunytá alkalmából szeretetteljes részvétüknek nyilvánításával felkeresni s végtiszte ségen megjelenni szívesek voltak, ez uton — az egész gyászoló rokonság nevében is — hálás köszönetemet fejezem ki. — Rimaszombat, 1918. január 24.

Öze. *Tóth* Árpádné.

Rendkívüli meggyűlés. Az új hadi-segélyezéssel kapcsolatos várm. felszólamlási bizottság megalakítása végett rendkívüli várm. közgyűlés lesz. Ezen közgyűlés időpontját *ez év február hó 5-én délelőtt 10 órában* állapították meg, a közgyűlést megelőző állandó választmányi ülés február 4-én délután 3 órákor lesz. A közgyűlés a jelzett tárgyon kívül több társ-törvényhatóság átiratával és a folyó ügyekkel foglalkozni.

Pénzügyintézetek közgyűlése. A megyszerte kiváló jóhírneke örvendő *Putnoki Takarékpénztár r. t.* egyike vármegyénk legerősebb pénzügyintézeteinek f. hó 30-án tartja évi rendes közgyűlését, melynek tárgysorozatába fel van véve az alaptőke tolemelése is. Az 1917. évi tiszta nyeresége az 1200000 kor. alaptőkével bíró intézetnek 168538 kor. 49 f. betétje meghaladja a 7 és fél millió koronát, tartalékja csaknem 800000 korona.

Az *Ajnácskői Takarékpénztár r. t.* évi rendes közgyűlését február 3-án tartja.

Az orvosok száma a vármegyében. A vármegyei tiszti főorvosnak a közgy. bizottsághoz intézett jelentése szerint az egészségügyi szolgálat a vármegyében a háborús viszonyok következtében általában hiányos volt, amennyiben az orvosok létszáma 57-ről 35-re apadt a háboru alatt s 1 járásorvos, 3 községi és 8 körorvosi állás a múlt év végén üresedésbe volt, 14 orvos pedig hadba van vonulva.

Kabaré. A jolsvai „Polgári Olvasókör” a m. kir. beszercebányai 16-ik honvéd és a cs. és kir. loconcei 25-ik gyalogezred özvegyei és árvái alapja javára Jolsván a Korona vendéglő dísztermében f. évi február hó 2-án nagyszabású műsoru Cabaret előadással egybekötött táncmulatságot rendez.

Közigazgatási bizottság. A vármegyei közigazgatási bizottság február hó 11-én délelőtt 10 órákor tartja rendes havi ülését.

88 millió. A vármegye közönsége a hét hadikölcsön alkalmával 88 milliót jegyzett az életfontosságú nemzeti célra. Ezen gyönyörű eredmény nagyszerű tanuja a vármegye hazafias érzületének.

Főpásztori körlevél. Megjelent *Balázs* Lajos roznányi püspök f. évi III. számú főpásztori körlevele, a melynek latin részében közli a pápának a magyar püspökökhöz intézett levelét. Az újévi üdvözlőket megköszöni a főpásztor. A lelkészek családi pótléka ügyében intézkedik. Közöl egy elvi jelentőségű miniszteri döntést a kegyuri illetmények beszállításáról. Intézkedik tartalmilag egyező anyakönyvi kivonatok ügyében. Figyelembe ajánlja az elemi iskolai tanításban az egészségügyi szempontokat. Kath. esztendőszvények jegyzésére felhívja paposságát és híveit. A tornai főesperesi kerület autonómiai világi képviselője üresedésben lévő mandátumának betöltése iránt intézkedik. A karácsonyi szünet meghosszabbítását elrendeli. A rekvirálásoknál tanítók is szerepelhetnek. A Kósa Mihályovics és Kaglevich féle szegényalpok kamatainak kiosztásáról intézkedik. Szepesvármegye hadigondozó munkáját a lelkészek figyelmébe ajánlja. A katonai automobilonkat zaklató gyermekek felügyeletére is felhívja a lelkészeket és tanítókat.

Borsodmegye Gömör átirata mellett. Gömörmegye átiratilag kérte fel a társ-törvényhatóságokat, hogy a közigazgatási munkakerék pótlása tekintetében kérjenek kormány-intézkedést. Borsodvármegye közönsége legutóbbi közgyűlésében melegen fogadta vármegyének ezen átiratát és felirt a kormányhoz ez ügyben.

Eszkütszéki tárgyalás. Ez év február hó 4-én a rimaszombati kir. törvényszéken eszköztszéki tárgyalás lesz, melyen a szándékos emberölés büntetőével védolt *Szandrovich Benedek* Jánosné rimafürszi lakos büntette kerül tárgyalásra, aki az ura fogságban léte alatt született gyermekét megölte.

Mének kiosztása. A helybeli m. kir. menteleposztálynál a ménék fedeztetési állomásra való kiosztása f. hó 24-ikén ment végbe a vármegyei gazdaszövetség érdeklődése mellett. A hivatalos aktusnál a földmivelési m. kir. minisztériumot báró *Jeszenszky* Károly min. oszt. tanácsos képviselte s a debreczeni mentelep-parancsnoka is képviselve volt *Kovácsnay* alezredes jászberényi parancsnok által. Ott volt a kiosztáson *Satróda* huszárezredes is Kassáról.

Városi lakáshivatal. Dr. *Institórisz* Endre városi tiszti ügyész, a lakáshivatal elnöke közli a város lakosságával, hogy a minisztérium a rendelet értelmében a bérbeadók és bérlők között a lakásbérekre vonatkozó vitás kérdések elbírálására a városi tanács határozata folytán felállított városi lakáshivatal működését megkezdette. Írásbeli panaszok a hivatalos órák alatt a városi lakáshivatalhoz címezve a városi iktató hivatalba adandók be. Szóbeli panaszok minden hét szerdáján d. u. 3—4 óráig a városi tanácsteremben vétetnek fel.

„A falu cselédje és egyebek.” *Lengyel* Gyula szendrőladi ref. lelkész, *Lengyel* Samu rimaszombati földbirtokos fia, akinek szépirodalmi tevékenysége messzire kinőtt ek-lézsiája körletéből „A falu cselédje és egyebek” című kötetét most adta ki Toldi Lajos budapesti könyvkereskedő kiadásában. „A falu cselédje” az „Irók és Hírlapírók Outhona” köröknek *Halmos* Izor féle pályázatán 200 koronás pályadíjjal kitüntetett satirikus önéletrajz, a többi elbeszélések közül több jelent meg lapunk hasábjain is, lévén *Lengyel* Gyula már hosszabb idő óta szépirodalmi munkatársunk. A könyv tiszta, egyszerű levegőt tár elénk, egyenes és erős törzsu embereknek adja hűség rajzát. Stílusa maga a természetesség s nem kevés helyen csillan meg a költőiesesség szépsége is. A könyv ára 5 korona 50 fillér.

Rajtakapták a lopáson. Jánosiban folyó hó 20-án d. u. Kis Józsefné a fia figyelmeztetésére a padlásra ment s ott rajtszipett egy 80-as bakát, ki a lisztet és szalonnát dézsmálta. Az asszony nekiment a katonának, ki aztán késsel megszurta az asszony karját. A lármára a házba ment az arra haladó Lipka Barna szabadságos katona s az asszony védelmére kelt, azonban azt is megszurta a tolvaj katona. Az esetet az előljáróság bejelentette a parancsnokságnak s miután a katonaság és a lakosság között az ismételt előfordult lopásokból kifolyólag a jó viszony teljesen felbomlott, *Ruszkay Gyula* lelkész a község nevében illetékes helyen kérelmezte a katonaságnak a községből való elhelyezését.

Vásárok február hónapban. Január hó 28-án Putnokon lesz országos vásár. Február hónapban a következő vásárok lesznek: 3-án Felsőbalogon, 6-án Klenócson, 7-én Putnokon (havi) 8-án Jolsván, 10-én Feleden, 13-án Rimaszombatban (havi), 15-én Sajógömörön, 20-án Nyusztán, 21-én Pelsőcson, 25-én Dobsinán és Kőviben.

Felemelik a hadisegélyeket. A hadisegélyeket felemelő rendelet a napokban érkezett meg a vármegyeházára s a rendelet végrehajtása nemsokára kezdetét veszi. A segélymegállapítások elleni felebbezések elintézésére a vármegye székhelyén az alispán elnöksége alatt egy felszólamlási bizottságot kell alakítani s ezen bizottság tagjainak megválasztása tárgyában a közeljövőben rendkívüli meggyűlés lesz.

Betörés. Az idők szomorú jele, hogy kis városunkban a közbiztonság kétségbeesítő állapothoz jutott. Az előszobákból és lakásokból ruhák és élelmiszerek tűnnek el, házról házra folyik a kenyérért való kéregetés, s ha valaki ad kenyeret, csakhamar követi egész sereg kéregető az előbb elbocsátottat. A f. hó 21-éről 22-ikére virradó éjjel az Erzsébet-tér mellett szövetlenül — a Kosiner kávéház tőzomszéd-ságában, tehát a város egyik főutcájában — az Erzsébet-téren levő katonai rendőrségtől alig 200 lépésnyire — a Somogyi Kálmáné szabóüzletébe törtek be. Az utcára nyíló üzlet varedőnyét kiemelve ollóval felvagták s az üzletbe behatolva férföltönyöket és értékes télikabátokat vittek el legalább 8000 korona értékben. A betörők a helyi viszonyokkal ismerősök voltak és ügyesen dolgoztak, mert a házbeliéket semmit sem vettek észre s kora reggel szörnyű meglepetéssel látták a gaz betörők romboló munkáját és sz. ó nagy károcsdásukat. A rendőrség nyomoz az ügyben, eddig — sajnos — eredménytelenül.

Hirdetmény. A hadicélokra lefoglalt réz vagy bronzajtóveretek közül mindazok, amelyek különös történelmi, művészeti vagy iparművészeti becsületek, az igénybevétel alól kivethetők. Felhivatnak az ilyen ajtóveretek birtokosai, hogy az igénybevétel alól való felmentésre vonatkozó kérelmüket 1918. évi január hó 31. napjáig a polgármesternél terjeszték elő. Rimaszombat, 1918. évi január hó 22. én.

Dr. Kovács, polgármester.



A helybeli állandó mozgóképszínházban mult hét szombat-vasárnapján egy gyönyörű film szórakoztatta a szépszámu közönséget. A „bűnös éjszakák” című különös történet volt ez, melynek kiállításá pompás, rendezése izlées. 23-án a „Hütlenség iskolája” volt a slágerdarab. Műsor 26—27-én: „Vörös liliom” Nor-disk dráma. 30-án „Csókos éjszakák” dráma. Február hó 2-ikán és 3-ikán a „Fekete gyémántok” első része, 9. és 10-én második része kerül bemutatásra. Ez a nagystíli film, melyben a legjobb magyar filmművészek szerepelnek, nagy érdeklődést érdemel.

Exhumálás. Lóska Márton 16. honvéd gyalogezredbeli népfőlkelő Csobányos völgyében hősi halált halt. Exhumált holttestét Sajógömörre hazahozatták.

Nyugtázás. Özv. *Bábás Józsefné és Török Pálné* urnó által „koszorúmegváltás” címén az ipartestületi nyugdíjgyestület javára — elszámolás kötelezettsége mellett — 25—25 koronát, összesen 50 koronát átvettem.

Rimaszombat, 1918. január 25.

Rónay Gyula, jegyző.

Nyilvános nyugtázás. Lapunk kiadóhivatalához id. *Bábás József* elhalálózása alkalmából *koszorúmegváltás* címén a következő összegeket vette át s fordította a rendelkezési célra: özv. *Bábás Józsefné* 25 k. a vak katonának és 25 k. a rimaszombati iparos nyugdíjgyestületnek, özv. *Runyai Györgyné* 25 k. a vak katonának és 25 koronát az elesett hő-sök özvegyei és árvái javára, *Török Pál* 25 koronát a vak katonának és 25 kor. a rimaszombati iparos nyugdíjgyestületnek.

Nyugtázás. A rimatamásfalvai ifjuság 1918. január hó 20-án rendezett táncmulatsága alkalmából hálás köszönettel nyugtázta a következő felülfizetéseket: *Farkas Zoltán* országgy. képviselő 100 kor., *Jávorszky László* 15 kor., *Kovács József* villanyszerelő, *Földi András*, *Andrik Pál*, id. *Habán Pál*, *Andrik György* bíró 10—10 kor., *Zavadszky Ede*, *Blaskovits N.* 7—7 kor., *Földi Jánosné* 6 kor., legidő *Andrik András*, *Andrik János*, id. *Lévay András*, *Friezi Lajos*, *Garai Arnold*, *Pál János* 5—5 kor., *Vajda Istvánné*, ifj. *Lévay Andrásné* 4—4 kor., *Leeső Gizella*, *Pavella Habán Mariska*, *Herényi Károly*, *Major Lajos*, köz. *Andrik András*, *Lyika Elek* 3—3 kor., *Dobránszky László*, ifj. *Habán Pál*, *Habán Lajos*, *Szöllősy István*, *Paál Miklósné*, *Csepel József*, *Szöllősy János*, *Zschar Endre*, *Fancsalszky Béla*, *Rohák Pál* 2—2 kor., *Szabó András*, *Tóth István*, *Huszanyik József*, *Pisák Mihályné*, *Német Lajos*, *Stróbel Sámuel*, *Zemándi Ulrik*, *N. N.*, *N. N.*, *N. N.*, *Deács János*, id. *Tóth István*, *Páricska Peter*, *Győry János*, *N. N.* 1—1 korona. — A hősök emlékére emelendő szobor és a rokkant katonák javára a rimatamásfalvai iskola termében rendezett táncmulatság jövedelméről a rendezőség a következőleg számol el: Bevétel: A felülfizetésekből befolyt 276 kor. — fill. Jegyek árából befolyt 577 kor. 40 fill. Összes bevétel: 853 kor. 40 fill. Kiadás 349 kor. — fill. Maradvány: 504 kor. 40 fill.

Nyugtázás. A ratkói polgári ifjuság által folyó hó 6-án a rozsnói árvaházba felveendő hadiárvák javára rendezett műkedvelői előadás jövedelméről a rendezőség a következőleg számol el: Bevétel: a) jegyek árából 1001 K b) felülfizetésekből 226 K Összesen: 1227 K Okmányolt összes kiadás 527 K Tiszta maradvány 700 K

Ezen összeg postautalványon elküldetett Rozsnyóra méltóságos *Terray Gyula* egyházmegyei főesperes kezeihez. — Hálás köszönettel nyugtázom a következő felülfizetéseket: *Gaál Lajos* Henrik-telep 20 kor., *Muraközy Tivadar*, *Tornaljai taksrékpénztár*, *Danis Emil* *Murány*, *Koszka Lajos*, *Belányi Jánosné* *Rikos*, *Mhárik Pál* 10—10 kor., *Grünfeld Ionka*, *Gubcsó János*, *Madarassy Iván*, *Hochfelder Armin*, *Tihanyi N.* *Rákos*, *Dróth Rózsai*, *Princz N. né* *Fillér*, *Grünfeld Berta*, *Weisz Vilmos* 6—6 kor., *Krokavec Károly*, *Gaál Jolán*, *Szivák Dániel* *Szelestye*, *Matheidesz Jolán* *Kiskőrös*, ifj. *Klein Ferencz*, *N. N.* 5—5 kor., *Fedor Károlyné*, *Koszka Sámuel*, *Kiss N.* *Rákosbánya*, *Ehn József* *Turcsok*, *Klinczko Sámuel*, *Szlopovszki Károly* *Hizsnyó*, *Hollát János* 4—4 kor., *Szuchács János*, *Havran Dániel*, *Klein Simon* 3—3 kor., *Pánik Lajos*, *Havjár Sámuel* *Gömörérrépas*, *Hrusz József* *Ujvársár*, *Danis János*, *Várhegyi Béla* *Szirk*, *Hercz Simonné*, *Belányi András*, *Krokavec Mártonné*, *Danis Márton*, *Szivós Lajos*, *Rajosok Mihály* 2—2 kor., *Fábrí Kálmán*, *Sándor Lajos*, *Kovács János* 1—1 korona. — *Ratkó*, 1918. január 15. *Krakovecz Károly*, rendező.

Nyugtázás. *Szabó László* Várgede, a részére kiutalványozott napidíjat, mely a pénzügyigazgatóság által 8 korona és a kir. törvénytörvények által 13 koronát tesz ki, kórházunkhoz juttatta. Nemes lelkü adományáért ezúton mond hálás köszönetet az elnökség.

Köszönetnyilvánítás. A vak katonának részére a „Gömör Kishont” utján özv. *Bábás Józsefné*től 25, özv. *Runyai Györgyné*től 25, *Török Páltól* 25 koronát hálás köszönettel átvettem. *Lukács Gézné*.

A gőzfürdő f. hó 20-án vasárnap urak részére, 21-én hétfőn a nők részére rendelkezésre áll. Fürdővezetőség.

3—4 szobás tiszta lakást keresek május 1-ére. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kerek.

Eladó ház.

A rimaszombati 345. számú telekjegyzőkönyvben felvett s a **Rákóczy-utca 15-ik szám alatt** az ugynevezett régi gimnáziummal szemben fekvő s özv. **Kösch Arthurné sz. Dapsy Aranka** tulajdonát képező beltelek **szabad kézből eladó.** — Felvilágosítással szolgál: **Dr. Institóris Endre** ügyvéd Rimaszombatban.

Eladó ház. 1—3

A **Rákóczy-utca 18. sz. ház**, mely két utcára nyílik, nagy magányos udvarral és üzlethelyiséggel rendelkezik, **szabad kézből eladó** Az ez iránt érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalába.

A rimaszombati áll. gyermekmenhely részére kerestetik febr. 15-ére egy még javakorbéli erőteljes, értelmes, írni, olvasni tudó

szakácsnő, háziszolga

A szakácsnőtől megkívántatik, hogy önállóan és takarékosan tudjon izletes ételeket készíteni. A szakácsnő és háziszolga gyermektelen házaspár is lehet. Kerestetik továbbá egy **MOSÓNÓ**, aki kizárólag a mosással fog foglalkozni. Az elmondottakon kívül megkívántatik, hogy a keresett egyének becsületes és kifogástalan magaviseletűek legyenek. A pályázat iránt alulírott-nál tudakozódhatnak. 1—2

Igazgató helyett: **IOVASS**, gondnok.

Nyilvános árlejtés.

Alulírott ezennel közlöm, hogy a **czakói** két egyház közös tulajdonát képező **korcsma- és bolthelyisége** folyó évi április hó 1-től számitott három (3) esztendőre a czakói népiskolában folyó évi **február hó 28-án d. e. 11 óra** kor tartandó nyilvános árlejtésen **bérbe fog adatni.** Kikiáltási ár 400 korona, mely összesen alul a helyiségi bérbe nem adatik. Írásbeli ajánlat figyelembe nem vétetik. — Bővebbet alulírott megbizott-nál bármikor.

Czakó, 1918. január hó 23. án.

Jurdik Aladár

1—2

megbizott, czakói lakos